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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Telelőn szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A kiadóhivatal vezetője :
Réthy László.

A ('iigscetlviiségi és 48-as párt 100-as végrehajtó-bizottsága e hó 9-én, vasárnap délután 3 órakor a 
111-ik olvasókör (Posta-udvar) helyiségeiben rendkívül fontos értekezletet tart. Ez értekezletre azzal kérjük 
e bizottság tagjait, hogy a fontos és nagyon komoly tárgyra tekintettel teljes számmal okvetlenül jelen­
jenek meg. — Senki el ne maradjon ! _____________ ____________________________

A geszti bicskás
mosolyog. Mosolya fanatikus, un­
dort keltő és vérforraló. Az őrült 
Nero római Imperator annak ide­
jén felgyújtotta Rómát, csakhogy 
erről egy hülye hős költeményt 
írhasson és azt felolvashassa ge­
rinctelen udvaroncainak szolgai 
tapsvihar között a cirkuszban. A 
családi caesaromániával terhelt Ti­
sza is felgyújtotta a magyar parla­
mentet, a magyar törvényeket fel­
rúgta, megtaposta és megdühödőtt 
kergeségében pénzen és piszkos 
eszközökön összeterelt munkapárti 
csorda tapsvihara között cirkussá 
aljasitotta le. Ott tombol, dühöng, 
tapsol, heje-hujázik a magyar tör­
vényhozás házában a megvadult 
és vadságában elvakult többség 
ennek az őrült hatalom bitorlónak. 
Egy ember, egy lelkében megkér- 
gesedett, hatalmi tébolyban szen­
vedő ember szentségtelen kezek­
kel megfojtotta és megsemmisítette 
legnagyobb erősségünket: a par­
lamentarizmust. A magyar alkot­
mány páncéljával kőrülövezett és 
sérthetetlen képviselőket csirkefo­
gók és tolvajok módjára kezelte. 
Brutális rendőr fogdmegek dobták 
ki a képviselőket a törvényhozás 
csarnokából, ahova pedig azoknak 
még sarujokat lehántva sem sza­
badna belépni. Ennek a bolond 
embernek rendelkezéséből az or 
szág székes fővárosában ostrom 
állapot van. Fenekestül felfordult 
minden. Itt ebben az országban 
ma nincs jog, nincs törvény és 
nincs igazság. És ezt mind ez az 
ember csinálta. És ez az ember 
mosolyog. Éppen olyan ez a jelen­
ség, mint mikor egy őrült meg­
fojtja az édes anyját s annak holt­
teteme fölött mosolyog. Ez az em­
ber is fojtogatott, .megfojtotta a 
házszabályokat, ölt, megölte a 
törvényes rendet, tört, zúzott, rom­
bolt, összetörte, összerombolta, 
összezúzta a törvények erejében 
való hitet. S amikor e vadságokat 
elkövette : fagyosan mosolyog. Es 
ez az ember nem fél attól, hogy 
az ö erőszakosságától megszaba­
dulni akaró nép a lámpavason lóg­
ja ajkára fagyasztani ezt a mo­

solyt ? De fél. Érzi, hogy baj van. 
Fél a néptől, a tömegtől, melyet 
saját vallomása szerint utál, mert 
kakastollas csendőrökkel, szuro- 
nyos bakákkal őrizteti nyomorult 
testi épségét.

És mintha csak halotti beszédét 
mondotta volna el, mikor e van­
dalizmusát igazolta egy beszédében 
tegnapelőtt, mert aljas öndicsek­
véssel azt rikoltotta fönhéjázva, 
hogy nyugodtan hunyja be a sze­
mét, mert jól végezte a dolgát. Ő 
ezt hiszi. Pedig ő csak egy régi 
családi átoknak eszköze. Nagyap- ; 
jának, a megátkozott emlékű Ti­
sza Lajosnak természetét örökölte, 
akinek bihari rózsa sándorosko- 
dása ma is szégyenfoltja történel­
münknek. Azt a törvénytiprót an­
nak idején unokáiban is megát­
kozta egy református pap. Tisza 

. Istvánt is megátkozta tegnapelőtt 
j unokáiban és maradékaiban. És 

ez az átok megfogan. Átok, átok, 
átok és gyalázat lészen az ő cse­
lekedetének minden következmé­
nyében. Ez az ő meghibbant erő­
szakos cselekedete kiáltó szégyen­
oszlop gyanánt fog kimeredni a 
történeti eseményekből.

Nincs olyan erős szó, nincs olyan 
megbélyegző kifejezés, melylyel őt 
elitélni lehet. Itt nem beszélni, ha­
nem cselekedni kell. A vészt jelző 
tüzeket meg kell gyújtani az or­
szág minden részén. Nemsokára 
itt lesz az ideje, amikor véres kar­
dot kell körül hordozni az ország­
ban. A mi közállapotaink tűrhe­
tetlenek. Bűz, rothadás, szemét­
dombok mindenfelé. Takarítsunk, 
tisztogassunk végig. A nyomorul­
takat, az aljasokat, a megvásárol­
ható bitangokat ki kell korbácsol­
ni, lehetetlenné kell tenni. Rendet 
kell teremteni. Ha törvényes utón 
nem lehet, erőszakkal. Nem en­
gedhetjük, hogy gézengúzok bito­
rolják a hatalmat és tegyék tönkre 
az országot. Az a csend, ami most 
van az országban, fullasztó. A vi­
har után mindenki szabadon fog 
iélekzeni. Végtére is szükségünk 
van rá, hogy egyszer szabadon lé- 
lekzhessünk és a mellünkön ülő 
vámpíroktól megszabaduljunk.

Espersit János.

Az őrjöngő hatalom.
Justh Gyula életveszélyben.

Szuronytámadás a képviselöház 
volt elnöke eiien.

Nem sokára azután, hogy teg­
nap délután, amikor Tisza és Lu­
kács pribékjei az összes ellenzéki 
képviselőket a iegbrutátisabb mó­
don kiverték az ország házából, 
ahová pedig a nemzet küldte őket, 
Justh Gyula és ellenzéki képviselő- 
társai hazafelé indultak. Az Akadé- 
mia-útcán mentek végig. Óriási 
csoport volt a nyomukban. A fő- 
kapitányság épülete előtt Kosztka 
Emil rendőrfelügyelő vezetésével 
egy szakasz gyalogos rendőr állt 
sort és oszlásra szólította fel a tö­
meget, amely abcuggal felelt. A 
rendőrök már osztani kezdettek, 
amikor Kosztka Emil felügyelő 
észrevette Justh Gyulát. Az oszlást 
abbahagyták és Justh Gyula foly­
tatta útját a tömeg kíséretében.

Végigvonult a Dorottya-utcán, 
Gizella-téren, Váci-utcán, Justh a 
Kigyó-utcán át a Ferenciek-terére 
jutott. Ott összeütközés támadt a 
tömeg és a rendőrök között. Szir- 
mav Andor rendőrtanácsos és 
Glósz Imre rendőrfelügyelő csend­
őröket vezényeltek a tömeg ellen. 
Justh Gyula tiltakozására azonban 
félrevonultak és a tömeg folytatta 
útját.

Ekkor már fölszaporodott a tö­
meg körülbelül ezer főre. Szünet 
nélkül zúgott az éljenzés és abeu- 
golták Tiszát. Justh Gyula a Ká- 
roly-körutra fordult be, amikor a 
csendőrök Justh Gyula mögött 
hirtelen elzárják az utcát és szu­
ronyt szegezve útját állták a tö­
megnek.

A Muzeum-körut sarkán, az Ehm- 
féle vendéglő előtt izgalmas eset 
történt. A vendéglő előtt táhoro- 
zótt a 38-ik gyalogezred 5 ik szá

zada. Glock kapitány feloszlásra 
szólította föl a tömeget. Justh 
Gyula izgatott hangon szólt a ka­
pitányhoz :

— A parlamentből kivertek, ha­
zafelé menet most már kétszer áll­
ják utamat. Mondják meg, merre 
menjek ?

A kapitány nem is hederitve 
Justh Gyula felszólalására, oszlást 
vezényelt. Ebben a percben ért 
oda Szirmay Andor rendőrtaná­
csos, aki a fegyveres erővel tulaj­
donképen rendelkezik és fölvilágo­
sította a kapitányt, hogy Justh 
Gyulát és társait át kell bocsátani, 
de a kisérő tömeget akadályozzák 
meg további útjában. A kapitány 
Justh Gyulához fordult és meg­
kérdezte :

— Hová akar menni ?
— A hhoz semmi köze — vála­

szolt Justh Gyula.
A kapitány indulatosan pattant 

föl:
— Most már én nem engedem t
- Szuronyt szegezz! - vezé­

nyelte a kapitány.
Negyven szurony meredt hirtelen 

Justh Gyula mellének. Leírhatatlan 
izgalom támadt, a tömeg ezt kiál­
tozta !

— Gyilkosok, hóhérok !
Ninden pillanatban úgy látszott, 

hogy a bakák rohamra indulnak, 
csak a rendőrtanácsos föllépésé­
nek köszönhető, hogy a kapitány 
a képviselőket szuronyrohammal 
nem verette szét. Amikor a rend-* 
őrtanácsos megmagyarázta a kapi­
tánynak, hogy a képviselőket men­
telmi jog védi, irat engedett ne-

Van szerencsém a mélyen tisztel! vásárló közönséget értesíteni, hogy úgy a „FŐT ÉT Ri“ valamint a „TULIPÁN“ fiók

üzletem áthelyezése miatt ~
folyó évi május és junius .hónapokban -jQ SZáZdlÉk 80Í|StíITiéíl||í "::TnEUMANN ZSIGMONd!
az eddigi szigorúan szabott araimból " w *3 **

li

api

iß
I

vÍ

■j

■ •)

tiszteletté



2. Ili, évfolyam. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. junius 7.
kik és Justh csak azután tudott 
eljutni a Pannónia-szálló éttermé­
be, ahol az ellenzéki képviselek 
együtt2ebédeltek. A tömeg, amely 
a déli órákban a rendkívül forgal- 
mas-uton mintegy 1500 főre sza­
porodott, csak akkor oszlott szét, 
amikor lovascsendőrök, gyalogos 
rendőrök és egy század gyalogság 
fölvonult ellenük.

íí
Munkapárti

„országgyűlés.
Kizárják az egész ellenzékei. 

Dőzsölnek — Tiszáék.
A magyar nemzet józan, becsü­

letes része most már igazán elgon- 
dolkozhatik a fölött, hogy mért 
is áltatják még mindig azzal a 
nagyon is áttetsző hazugsággal, 
hogy ez az ország — alkotmá­
nyos ország.

A mi most az országgyűlésnek 
épített dunaparti házban történik, 
egyenes megcsúfolása, kigúnyolása 
ennek az egész balga hitnek.

_ A „munkapárti“-nak nevezett 
többség most már az utolsó lát­
szatát is elakarja tüntetni a mi 
egész alkotmányosdi államisá­
gunknak. A kezükben levő fegy­
veres hatalommal egyenesen ki­
zárnak a parlament épületéből 
minden ellenvéleményt, mely ve­
lők nem egyez.

Most már az ellenzék legna­
gyobb részét - kezdve Justh 
Gyulán, több-kevesebb időre kizá­
ratta Tisza a képviselőház ülés 
terméből, hogy Tisza és gárdája 
feszélytelenül garázdálkodhasson.

i egnap délután a mikor már ki­
vezették szuronyos rendőreikkel az 
összes ellenzéki képviselőket, Kiss 
Ernő előadó referált a délelőtt kive­
zetett képviselők ügyében s a men­
telmi bizottság javaslata alapján ki­
zárták u képviselöház üléséről:

Justh Gyulát az eddigi 15 nap 
után még 30 napra.

Folónyi Gézát, Lovászv Mártont, 
Eitner Zsigmondot és Bikáéi Antalt 
az eddigi 10 nap után még 15 
napra.

Abrahám Dezsőt, Barabás Bélát. 
Lem, Lajost, Batthyány Bál grófot, 
Benedek Jánost, Csuha Istvánt. L'grv 
Bélát. Fernbach Károlyt, Gál Sán­
dort. Holló Lajost, Huszár Károlyt, 
Ivánka Imrét, Justh Jánost, Kállay 
L imit, károlyi József grófot. Károlyi 
Mihály grófot, kelemen Bélát. Kun 
Bélát, Bal úgy ay Mó: ieot, Bnlónyi 
Dezsőt, Breszly Elemért, Bákosi 
V iklórt. Sümegi Vilmost. Szabó Ist­
vánt, Gzmreesánvi t íyürgyfit. Ve.sz- 
prémy Istvánt. Zboray Miklóst és 
Xlinszky Istvánt 15 napra.

A Ház megkö - et'i-éi e Ítélték : 
Szalay Lászlót. Héderváry Lehelt, 
Horváth Gyulát. Esterházy Mihály 
grófot érs Faragó Antalt.

Tisza óriási diadallal hirdette ki 
ezt a határozatot. .1 kizárt képvise­
lők száma must már az előbb :t0 
napra kizárt Kovács Gyulán kivül 
harm iné né itv.

Eladó föld.
A Hatrongyoson. Szalai István és 
özv. Szabó Józsefné szomszédsá­
gában, a Hári Mihály örökösei-féle

® ftrlaiy jóiÉségü lanvoli
a szükséges gazdasági épületekkel 
együtt örökáron eladó. Értekez­
ni lehet a helyszínen, Hári Imrével 
vagy Makón, Hári Mihállyal, Fe­
hérló utca, Bakos piktor-féle ház­
ban. 558.

Öngyilkos fiatal
asszony.

Betegség elöl a halálba.
Ifjú Csorba János jómódú gaz­

dálkodó csak ez év február havá­
ban nősült meg. Nőül vette Czene 
István gazdálkodónak viruló szép 
Rozália nevű leányát. A fiatal há­
zaspár kint lakott a dáli-tanyán, 
hol a legboldogabb családi életet 
élték.

Egy dolog azonban zavarólag 
hatott a fiatal pár boldogságára. 
A menyecske április elején bete­
geskedni kezdett. Csaknem állan­
dóan irtózatos főfájás gyötörte. A 
beteg asszony gyógykezelés alatt 
állott, de mint ő gyakran mondta 
férjének : nem vesz észre semmi 
féle javulást és tűrhetetlen főfájása 
elmaradni az állandó gyógykeze­
lés dacára sem akar.

A megviselt idegrendszerü asz- 
szony lelkében lassanként megér­
lelődött az öngyilkosság gondolata, 
melyet azonban senkinek el nem 
áruit.

Tegnap korán ébredt fel a fiatal 
asszony. Főfájása nem hagyta 
aludni. Közben férje is felkelt és 
kocsiba fogatott, hogy a másik 
tanyán intézzen el valamit. A 
férjnek sejtelme sem volt a fiatal 
asszony borzalmas szándékáról, 
ezért most is, mint máskor, elkö­
szönt tőle és elment a másik ta­
nyára.

Csorba János csak este 7 óra 
után tért vissza a tanyába. Kifogta 
a lovakat és amint bevezette azo­
kat az istállóba, borzalmas lát­
vány tárult eléje. Ott találta a 
fiatal feleségét az istálló gerendá­
jára felakasztva holtan.

A fiatal asszony borzalmas tet­
tét, mindjárt férje eltávozása után 
követte el, mert mikor a megta­
lálta a szerencsétlen öngyilkos 
asszonyt, hideg volt az egész tes­
tében és meg voltak meredve 
tagjai.

Folytatják a harcot.
Justh Gyula nyilatkozata.

Nem látjuk, hol a látóhatára ezek­
nek az eseményeknek. Köd borul 
még a legközelebbi jövőre is, a me­
lyen, meg vagyunk győzőévé róla, 
még a vezető politikusok se látnak 
át. Holnap a,z ellenzék ismét meg 
fogja kísérelni a behatolást a kép­
viselőházba, hogy ott kötelességét 
teljesítse és meg fognak ismétlődni 
a gyászos és szégyenletes jelenek, » 
mikor rendőrök teszik ki a képvi­
selőket az utcára. Szóval most már 
állandóvá válik a fertelem, a soha 
nem várt, el sem képzelt ijesztő 
események.

Justh Gyula ma délelőtt a kép­
viselőházi eseményekről s az ellen­
zék további küzdelméről a következő 
kijelentéseket tette:

Mindazok a határozatok, mind 
azok a „törvények", a melyek a ház­
szabályok megsértésével, az ellenzék 
kizárásával es erőszakos kivezetésé­
vel jöttek létre, önmagukban vére 
semmisek. Ezeket a határozatokat és 
„törvényeket" senki cl nem ismer­
heti, ezeknek senki sem tartozik 
engedelmeskedni. Föl som tehető, 
hogy ezeket az önmagukban véve 
semmi törvényjavaslatokat a főrendi­
ház még csak tárgyalás alá is vegye 
és hogy a király, a kit esküje köt, 
özeket a javaslatokat szentesítse.

Mi az eddigihez hasonló módún 
I folytatjuk küzdelmünket bent a

képviselőházban, valamint ország­
szerte mindenütt mindaddig, s addig 
a békés kibontakozás lehetősége tel­
jesen ki van zárva, a inig a jogtip- 
rások az egész vonalon nem orvosol­
talak, a míg a házszabályoknak, a 
törvényeknek s a jogrendnek uralma 
helyre nem áll. s a míg azok, a kik 
alkotmányunkat darabokra tépték, 
helyükről el nem távolittatnak. Ez 
az élet-halálharc elengedhetetlen kö­
telessége az ellenzéknek és bízva 
bízunk, hogy Magyarországon min­
denki, a ki az alkotmány sérthetet­
lenségét és a törvények uralmát 
fönn akarja tartatni, támogatni fog 
beimünet ebben a nagy, elszánt 
harcunkban.

A függetlenségi és negyvennyolcas 
part elnökének ez a nyilatkozata is 
nyilvánvalóvá, teszi, hogy az ellenzék 
teljes erejével s a végsőkig fog küz­
deni a 1 isza-lclo rendőrséggel való 
törvényhozás rendszere ellen. Justh 
Gyulát, a ki pedig már hatvanhárom 
esztendős, alig hogy egy kissé meg­
viseltek a7. utóbbi napok lázas iz­
galmai. Egy kissé el van rekedve, 
egyébként pedig nagy energiával 
készül a további harcokra.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Junius 7. Péntek. Római katli 
Róbert ap. Uor. kath. Május 25. Sz. Iván 
teje. - Nap kél 4 óra 4 perckor, nyug­
szik 7 óra 51 perei or.

Időjóslás. A oudapcsti meteorológiai In­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváltozás válható sok helyütt 
zivataros esőkkel. Sürgöny prognózis : Eny­
he, elvétve csapadék, zivatarok. Déli hő­
mérséklet : 21-4 Celsius.

- Közgyűlés a városnál. Makó 
város képviselőtestülete hétfőn dél­
előtt tartja meg Galambos Ignácz 
dr. polgármester elnöklésével ren­
des havi közgyűlését.

- Érettségesek mulatsága. A 
makói állami főgimnázium érett­
ségi vizsgát tett tanulói mint min­
den évben, ezidén is juniálissal 
ünnepelik meg a nyolc évi sok­
sok drukkolástól való szabaduláso­
kat. Az idei ezen mulatságot 
azonban — nem mint a már szét­
küldött meghivójokban jelzik - 
nem a Marosparti mulatóban, ha­
nem benn a városban, az úri Ka­
szinó kerti és összes többi helyi­
ségeiben tartják meg e hó 8-án, 
Szombaton.

— Sáros az áriézl kutak kör­
nyéke. Többször irtunk mar arról, 
hogy az artézi kutak környéke a 
legtöbb helyen a kiömlő viz foly­
tán annyira sáros, hogy alig lehet 
megközelíteni. De azonkívül az 
ártézi kulak mentén poshadó viz 
nagyon rontja a levegőt is. Külö­
nösen a társasági ártézi kutak ki­
folyói vannak igen elhanyagolt ál­
lapotban. Ezen a legtöbb helyen 
nincsenek megfelelő vízlevezetővel 
ellátva. A városnak kötelessége 
volna ezeket a kifolyókat rendes 
vízlevezetővel ellátni, hogy ne fer­
tőznék meg az amúgy sem legjobb 
levegőt.

— Tanácsülés. Makóváros taná­
csa holnap, pénteken délelőtt tartja 
meg Galambos Ignác dr. polgár­
mester elnöklésével rendes heti 
ülését.

— Tolvajt fogó zongora. Szeged­
ről jelentik, hogy Bőim József 
sorcsarnokában a múlt éjjel betörő 
járt, aki véletlenül megérintette az 
automata-zongora villamos vezeté­
ket A zongora nagy zajjal meg- , 
szolalt a csendes éjszakában. A j

muzsikaszóra a ház népe felriadt 
s a megrémült berörőt elfogta. Ki­
derült róla, hogy facér pincér, aki 
már többszőr volt büntetve.

- Agyongondozott fák. A főtér 
és a város főbb utcái körül van­
nak ültetve akácfával. Nem olyan 
közönségessel, hanem úgynevezett 
gömbakáccal. Sőt egyik tanács 
ülésen elhatározták azt is, hogy 
az egész főteret be fogják fásitani 
szintén gömbakáccal. Azért fognak 
ilyen fákat ültetni, mert ezek szé­
pek. Tetszenek a szemnek, s 
azonkívül megvannak mindazon 
jótulajdonságai is, mint a többi 
fáknak, nevezetesen árnyékot ad­
nak a forró nyári napokon és 
javítják a levegőt. Az az, hogy 
csak szépek volnának, árnyékot 
nyujtának és javítanák a levegőt, 
ha a szakértelem megengedné ne­
kik. Sajnos, nem engedi meg 
mert agyongondozzák őket. Ta­
vasszal annyira megnyirbálták, 
hogy majdnem fele kipusztult.’ 
Csonka, csupasz ágai meredeznek 
csak az ég felé: kiszáradtak s 
jövőre pótolhatják őket. Az ilyen 
fakezelés és gondozás mellett 
azonban azt hisszük, ez teljesen 
fölösleges. Minek ? Hisz úgy is 
agyon metszik őket s ha nem 
pótolják még sok pénzt meg is 
takarít a város.

SZÍNHÁZ.
Gül-Baba.

Marios-Huszka bájos regényes 
daljátékát, a Gül-Babát zsúfolásig 
telt ház nézte ma végig, mely 
gyönyörködött úgy a darab külső 
kiállításában, mint a kitűnő elő­
adásban is. A címszerepet Nagy 
Dezső játszotta szépen, megértőén. 
Leila szerepében Bérezik Margit 
kcloralur éneke tetszett. Rendkívül 
kedves volt ina újra Peterdy, Gá­
bor diák alakításában. Éneke s 
játéka egyaránt hódított. Földes, 
Mujkó cigány eljátszásában na­
gyon sok s mindvégig eleven hu­
mort vitt színpadra s állandóan 
derültségben tartott. Szigeti Zulfi- 
kár alakításában jó volt, de kissé 
túlzott. Zulejkát — szerepváltozás 
folytán — Aranyosiné játszotta 
meg természetes, jó komikummal. 
Meg kell dicsérnünk Mujkóné 
alakitóját, Huszti Rózsit, a ki erre 
való rátermettséggel játszotta meg 
e kis szerepét.

* Rablólovag Thuryné Csige Böske 
első vendég föllépte. Drámakedvelő 
közönségünknek bizonyára felejthe­
tetlen estében lesz holnap, Pénteken 
része, Thuryné Csige Böske a ki­
váló drámai művésznő, ki három 
estére vendégünk, holnap pénteken 
mutatkozik be Biró Lajos pompás 
színmüvében a kablólovagbun. Az 
előadás iránt igen nagy az érdeklő­
dés a közönség köréből, melynek 
bizonyítéka, hogy a jegyeket ttgy a 
pénteki mint a többi vendég előadá­
sé kra szép számmal kapkodják.

Házeladás. ,Az. AT?tl4'utc?n------------------ - levő 2317. regi
számú házam, (volt Szél Fe­
renc féle ház) az iskolával 
szemben, más vállalat miatt 
kedvező fizetési feltételek mel- 
© © lett szabadkézből C C
örökáron ELADÓ.
briehetzn‘ Szirbik Istvánnallehet

562. Honvéd szél 798.
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IRODALOM.
Pesti mesék.

A »Nagyhurang11 (I 'jságirók Könyv­
tára) leg’iijabb kötetét Hegedűs Gyu­
la, a nagytohotségü fiatal író irta. 
,,Pesti mesék1- a könyv c/me s na­
gyobbrészt tréfás és ''szatirikus raj­
zok vannak bonne a kávéházról, az 
utcáról és a bennük élő tipikusan 
pesti emberekről, ,/olonotck ezek, 
éppen abban a pillanatban lokapvaé 
amikor az emberek a lcgkovésbb, 
sem sejtették, hogy nézik őket : neg- 
lizsébon vannak, do éppen igy a 
legtermészetesebbek s a legérdeke­
sebbek is. Magukban a mesékben s 
a helyzetek kiválasztásában roppant 
sok a valóban elmés, finom szatíra s 
éppen ezért ezekben a könnyed, ér- 
■ookos írásokban sok mélység vari, 
ami különösen értékessé teszi a 
rajzokat. Bizonyos, hogy Hegedűs 
Gyula az első, aki ilyen zsánerű raj­
zokban rögzítette meg Pestet és a 
pesti embert, valóságos kortörténeti 
adatok ezek annak a számára, áki 
valaha megírja az egységes pesti tí­
pus kialakulásának históriáját. Gro­
teszk helyzetek, amelyek csak ebben 
a hirtelen nőtt városban támadhat­
nak, emberek, akik sehol a világon 
másutt nem élhetnek, csak itt, ese­
mények. amelyek csupán Pesten ját­
szódhatnak lo : ezek vannak ebben a 
könyvben megírva, kedvesen és pom­
pásan. \ alóban méltók arra, hogy a 
közönség szeretettel fogadtatja a rit­
ka művészettel megkomponált rajzo­
kat, melyek eredetiségükkel, köny- 
nyed finomságukkal bizonyára feltű­
nést fog' kelteni. A Nagyharang szer­
kesztője, Tábori Kornél, az igazi 
irodalomnak is szolgálatot tett, ami­
kor Hegedűs Gyulának ezt a kitűnő 
müvét besorozta a könyvtárába. A 
szinos cimrajzu, Ízléses kötet ára 

’ feltűnően olcsó : egy korona és min­
den jobb könyvesboltban, trafikban, 
valamint a vasnti állomásokon is 
kapható.

Olcsó Jókai.
A páratlan olcsó gyűjteménynek 

most jelent meg júniusi sorozata : 
ol. Anekdotakönyv II. Kacagtató 
anekdoták, meg annyi dokumentuma 
a közelmúlt társadalmi életének. f>2. 
hlctképek. Társadalmi osztályok, 
egyéni jellemek élesszomü megfigye­
lései. ()■!. Házasság éhségből. Házas- 
Si*g gyűlöletből. Különcközű embe­
rek fantasztikus történetei. 04 46. 
A fekete vér. Regény az abszolitiz- 
mus idejéből. az arisztokrácia és 
művészvilág számos érdekes alakjá­
nak rajzával. 67- 70. A damokosok. 
A székely nemzet aranykönyvébe 
való regényes történeti adatok Rá­
kóczi György korából. Az Olcsó jó- 
kai egy-egy száma 40 fillérért miu- 
den könyvesboltban kbpható.

lányka elváltozott arca s rajta az 
aggályos komolyság kifejezése.

- Jean, mondotta reszkető han­
gon, magát egy rósz cselekedettel 
vádolják, a melyet én nem akarok 
hmm.

Azért, bár nagy megerőtetésembe 
kerül bizonyos visszataszító dol­
gokról beszélni, engedelmet kaptam 
apámtól rá hogy egyedül szóljak 
magával s hivatkozzam őszintesé­
gére . . .

Igaz-e, hogy mióta haza jött és 
mialatt engemet kéri, hogy le­
gyek jegyese, barátja, nagyon ben­
ső barátja volt maga egy varró­
nőnek, aki itt és az édes anyjánál 
dolgozik ...

Filomélának ?
A szerencsétlen Jean mindent 

forogni érzett maga körül.
Sejtette, hogy Trangy ismeri Fi- 

Iomélával folytatott viszonyát és 
nem átalotta leleplezni azt Simon- 
ne előtt.

Elveszettnek hitte magát, mind- 
azáltal megpróbálta késleltetni vég­
romlását.

(Folyt. köv).

Ili, évfolyam 3.

Egy tiszti

aranylánc 
aranyszivve I
elveszett. — A becsületes 
megtaláló illő' jutalomban 
részesül, ha azt kiadóhi­

vatalunkba juttatja.

Megérkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

Alkalmi onlzii.
Kossuth szoborral szemben.

HÁZELADÁS.
A Csillag- és Bárány-u. szegle­

tén levő 65. _ ujsorszámu házam, 
mely áll: két üzlethelyiségből, 
két szoba- és konyhából az 
összes mellékhelyiségekkel együtt

szabadkézből eladó.
Értekezhetni lehet fenti szám alatt

565. Herceg Istvánnal.

§ Alkalmi vétel!
Egy 8 lóerejti Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplő- 
gép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be
GliickSamucégnélMakón.

Házeladás. R,““™
házam üzlethelyiséggel
és az összes mellékhelyiségekkel 

együtt szabadkézből eladó. 
Értekezhetni lehet fenti szám alatt

566. Békán Vazulnéval.

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (81)

Ítél M szív szomorú végzete.
ELSŐ RÉSZ.

XI.
Végig sietett a torogi fasoron s 

hangos szívdobogással állott meg 
a ház bejárata előtt.
„ Babette oda sietett és bevezette 
°t a szalonba.

Azt várta, hogy ott találja Tran- 
SN’t s kereste a szemével a szoba 
félhomályában, a midőn pár lépés­
nyire Simonnet láda maga előtt. 

Mindjárt megdöbbentette őt a

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá- 
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGM0ND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar tío védjegy rajta van.

’=&=: lj=i©=g[ c=&=i II j[

Saját szerkezetű láncoskutak készítése felelősséggel!

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fize’ési feltételek mel­

lett eszközöl: —

Gulácsi János ZTZlL Makó,
OO Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) Q © 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.
3l)7- Autogén heggesztés és vágás !

c=®=i lí^^j

{SÁNDOR ZSIGMONDI
mi m
SÍ »Isteni gondviselés« gyógyszertára gj

MAKÓN, Szegedi-utca. -------- B

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica- 
vetögépeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
,,Kalmár" rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

448 szállít

,.Sántlor-féle Ibolya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, széptől, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára : 70 fill.
„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ara: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz. Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az &od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg SO fill na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-fsle hajszesz. Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
..Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill 

hozzávaló fecskendő 40 fill.Glück Samu cég Makón. | ®eeee®®®®eeeeeeee
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4. Ill, évfolyam MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 1912. iunius 7.

■ Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! ■
1 Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- H 
jjg séggei, hogy a Csala-fele házban (Püspökház mellett) fl
® uri= és magyarszabó üzletet nyitottam. ®
B Raktáron tartom a legújabb divatu S
Si H2 angol, francia, brüni és hazai szöveteket. H
5 A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- Jj 
H és magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdernü ■ 
B úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- Ha 
gj ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb
■ törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te-

■■ kinteíben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- ra
fogását kéri

5 Kecskeméti Mihály 5
m J H
yj férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) ^
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NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

i o Bél és llnMcnyfiéii, leilé ililepégeli. o o
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

«V Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

fiizövédö, paplan lepedő 1
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és himzet, 

piqo paplanok.
Női blúzok a letrizlé- 
sesebb kivitelben.

)lb!) Szörmeáruk,
boák, muflok a '.egegyszerübblfil a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb rilvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások Dorf ne F PC TCQ 
a legújabb divat szerint. * I od

I '

T ubarózsa-KJs az arcról kiütést, szeplőt 
és májfoltot a legbiztosab­
ban elmulaszt. 1 tégely 1

ír szöllőmoly és gyümölcs féreg
lVUvlllllIál irtó anyag, egyszeri permetezés-

kenöcs
▼ iSSSí. Tubarózsa-hajkenőcs ^6"=gtn61 V
B 1 tégely 1 korcr.a. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. — Tuba- B 
A o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o A
▼ — Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - V 
B Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. B 
A Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár. A
▼ TÓTH
■ féle
^ sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben ( 
^ garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 .
■ Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi '
^ szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- | 
^ permetezésére elegendő.
■ Kapható Makón és vidékén egyedül: \

% JENE1 SZÉKELY LAJOS |
B gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában i
A MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) ’
H Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 |
g| Telefon-szám: 127. Telefon-szám : 127. j
B <4 ► B <4 ► B <4 ► B ► NR <4 (*> P 4 ► P* 4« »> ■ <4 *-■ 4« I
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! Ritka alkalom!
A „Menyasszonyhoz“ r"s
© divatáru üzletben (püspökkertte! szemben) ©

üzlet áthelyezés miatt
a raktáron leuö összes áruk

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávéház mellett)

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

Iparosok és polgárok
kellemes családi szórakozó helye a Szegedi utcai

ü RÁKÓCZI-VENDÉGLÖ, =§
mert ott kitűnő jó

tekeaszíal és uj tekepálya van.
Szép tiszta árnyas kerthelyiség villanyvilágítással
Kitűnő homoki ó- és uj rizling borok. Friss kőbányai sör 
van minden ünnep és vasárnap csapolva. - Olcsó és 
pontos kiszolgálásról biztosítva. - Társas vacsorák kü­
lön is megrendelhetők.

B. pártfogást kér, tisztelettel

Palcsó Ferenc, vendéglős.

Tavaszi újdonságok!
Női- és 1 leánykabátok. Lüszter 
köpenyek. ízléses [női kosztümök 
már 30 koronától feljebb. Leg­
divatosabb női aljak. Csipke-, se­
lyem-, batiszt- és szövet blúzok.

KIRÁLY LAJOS

Szövet- és mosható pongyolák 7 
koronától feljebb. Tartós és ol­
csó női fehérnemüek. Füzövédök. 
Női sapkák. Gyermekruhák. Gyász 
blúzok és aljak állandó nagy raktára

NŐI DIVATÁRUHÁZA MAKÓN.

- (Főtér.) -

Nyomatott a „Makói Független Újság" v ni anyer )re berendezett műmtezeteben Makón.
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